



本期推荐

破译石狮“电商之都”的成功密码

3版 经济

融入“五在石狮” 风里准备这么做

8版 镇村

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气 西南风4-5级 多云转小雨 沿海5-6级 白天最高温度31℃ 夜里最低温度23℃ 石狮市气象局发布

纾困解难强服务 铆足干劲促发展

市委主要领导走访企业

本报讯 4月24日，市委书记黄春辉先后走访了石狮盛和进出口贸易公司、石狮市新世界食品商贸公司、福建龙翌玉瑞商贸公司、石狮市华联服装配件公司、石狮市万峰盛漂染织造公司、石狮市港溢染整织造公司，了解企业生产经营情况以及遇到的困难和需求，推动企业复工复产、达产增效。

“公司主要做哪方面的贸易？”“我们以服装和五金为主。”“出口货物都来自哪些地方，石狮的多吗？”“我们主要服务石狮本地企业，95%以上的货物都是石狮生产的。”“目前有什么困难？”“受国内外疫情影响，货柜运费成本比较高。另外，汇率波动影响也比较大。”“难中有机，还是要多想办法，多拓市场，寻求发展。”

黄春辉指出，食品行业企业要抱团发展，形成综合体，打好组合拳，充分用好用活市场采购贸易方式、预包装食品试点政策红利，促进石狮国际食品城快速集聚繁荣，打造“汇聚全国、辐射全球”的国际食品交易中心。龙翌玉瑞商贸公司主营国内大宗金属商品贸易和加工，主要服务于我市的五金辅料企业。黄春辉要求，要开足马力加大生产，确保达产达效。华联服装配件公司在全国布局70多个销售点，生产经营一直很稳定。黄春辉要

求，要加强与服饰品牌合作，加强对童装等细分领域的对接，进一步拓展市场，发展壮大。万峰盛漂染织造公司、港溢染整织造公司及时做好疫情应对工作，把疫情影响降到最低。黄春辉强调，在抓好疫情防控、安全生产的前提下，要加快生产节奏，尽快实现稳产满产。

黄春辉强调，各级各部门要增强服务意识，加强沟通对接，充分发挥职能作用，提供优质高效服务，积极落实惠企政策，坚持一企一策，精准帮助企业解决

融资、降本、要素保障等实际问题，加强物流绿色通道服务和保障，层层递进助力企业复工复产、满工达产、增产扩产、提质强产，助推企业做大做强。广大企业要坚定发展信心，积极应对挑战，努力在困难中把握机遇，在被动中争取主动，坚持疫情防控和生产经营两手抓，铆足干劲推动复工复产，努力把疫情冲击耽误的时间、造成的损失抢回来，最大限度释放产能，全力实现平稳健康发展。（记者 许小雄）

石狮市入选全省首批法治政府建设示范地区

4月21日，省政府新闻办举行“深入学习贯彻习近平法治思想，着力打造法治强省”新闻发布会，通报我省打造法治强省相关进展情况，介绍《福建省法治政府建设实施方案（2021—2025年）》《关于加强社会主义法治文化建设的实施方案》《关于推进法治强省宣传工作的方案》和《福建省法治政府建设实施方案（2021—2025年）》的出台背景、主要内容等，公布第一批全省法治政府建设示范地区和项目。在首批4个全省法治政府建设示范地区中，石狮市榜上有名。

《福建省法治政府建设实施方案（2021—2025年）》由7个部分组成，提出29项具体措施，逐项明确责任单位。《福建省法治政府建设实施方案（2021—2025年）》共10个部分，对82项重点任务和保障措施进行细化分解。方案既确定了“十四五”时期我省法治政府建设的总体目标，又从实际出发确定了若干个阶段目标。如，结合全省法治政府建设示范创建活动，提出到2022年各级政府依法行政能力显著提升，形成一批市县法治政府建设典型示范的阶段性子目标等。

为树立新时代全省法治政府建设的先进标杆，省委依法治省办在全省组织开展了法治政府建设示范创建活动。根据创建活动，第一批示范地区为4个市、县：福州市、泉州市晋江市、龙岩市武平县、泉州市石狮市；第一批示范项目共7个：三明市法治引领医药卫生体制改革项目、南平市生态法治制度创新与实践项目、漳州市创新110警务机制改革项目、三明市打造生态环境治理新样本项目、厦门市“小快灵”立法破解共享单车治理难题项目、泉州市德化县优化行政审批服务项目、三明市明溪县法治保障生态文明建设项目。（据福建日报）

石狮市召开信访和维护社会稳定工作会议

本报讯 4月24日下午，石狮市信访和维护社会稳定工作会议召开。会议通报了当前我市信访和社会稳定形势，并就落实省、泉州会议精神，提出相应意见和对策。市委常委、政法委书记林进全作部署讲话，市政府副市长、公安局局长黄建辉主持会议。

会议指出，今年是党的二十大召开之年，做好信访和维护社会稳定工作责任重大。我市各级各部门要进一步认清形势，切实把信访维稳工作作为一项政治责任抓在手上，坚持盯紧重点，防范化解提质增效。

会议强调，要认真学习、宣传、贯彻《信访工作条例》，深刻领会精神内涵，全面落实各项要求；要加大信访攻坚力度，紧盯目标任务，加快推进“治重化积”专项工作，把矛盾问题化解在基层。

会议要求，要不断压实责任、坚持问题导向，带头强化担当，加快推动维稳工作落实，集中开展涉稳风险排查，坚决守住公共安全底线，不断夯实公共安全基础。全市各级各部门要进一步提高认识、统一思想，切实增强做好信访维稳工作的政治责任感、使命感，为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的政治社会环境。（记者 刘晓娟）

石狮部署第二季度渔业安全生产暨伏季休渔工作

本报讯 近日，石狮市召开全市伏季休渔暨第二季度渔业安全生产工作会，通报总结今年第一季度渔业船舶水上事故及执法工作、渔业安全生产工作情况，解读2022年度伏季休渔有关政策，并就第二季度渔业安全生产工作进行部署。市委常委、常务副市长郭浪滔参加会议。

会议要求，各单位要加强组织领导，牢固树立红线意识和底线思维，进一步完善渔业安全生产目标责任体系和考核制度，强化主要领导安全生产工作负责制，全面落实渔业安全生产“一岗双责”和渔船船东（长）安全生产主体责任，确保各项工作任务落实到位。要加强宣教，充分利用今年伏季休渔时间长的特点，开展各种形式的安全宣传教育和技能培训，不断提高渔民专业和安全技能，增强法治观念和法律知识，全面落实渔业船员持证上岗制度。要海陆联动，强化海上、渔港和渔船巡查力度，加密巡查频次，加强重点水域、重点船舶、重点时段、重点季节、重点环节以及重要基础设施的安全检查和专项整治。要严防死守，开展调查摸底，对重点渔船和渔船建档立卡，加强执法巡查，加强船位监管，严格依法查处，防范和劝阻渔船到敏感海域作业，确保我市渔业安全生产安全稳定。要做好应急，强化值班值守，提高安全生产事故的防控和应急处置能力，并进一步完善渔业安全风险保障机制，引导、鼓励渔民和渔船参加渔业互助保险，提高渔民互助保障和抵御风险能力。（记者 林富裕）

石狮检察院综合业务部获评省级“青年文明号”

本报讯 日前，“2022—2024年”福建省青年文明号名单揭晓，石狮检察院综合业务部榜上有名。

据了解，石狮检察院综合业务部主要负责案件管理、控告申诉、检务督察、检察委员会事务及理论研究等工作，先后获评石狮青年五四奖章集体、2017—2019年泉州市级青年文明号、泉州青年五四奖章集体，并被确定为福建省人民检察院案管工作联系点。

石狮检察院综合业务部以创建“青年文明号”为契机，依托12309检察服务中心，形成特色便民服务。（下转二版）

石狮市召开重点项目推进会 攻坚克难抓发展 全力以赴抢进度

本报讯 4月24日上午，市委副书记、市长余志伟主持召开全市重点项目推进会，听取滞后项目、专项债券项目进展情况汇报，协调解决存在问题，明确下一步进度要求。市领导李斌、刘艺波、林进全、郭浪滔、许顺达、林天虎、廖春园、张鹤翔、郑文芳、林志坚、陈垂汉、上官跃进、李怀忠、黄明璋、许自霖、谢建智、施汉杰、朱贤、李莉萍、李宇初、丁东福参加会议。

余志伟强调，要增强紧迫感，全力以赴促发展。重点项目是经济社会发展的主要支撑，各有关部门、镇（街道）要树立项目为基、项目为要的意识，在抓好疫情防控工作的基础上，重新制定“路线图”，设定“时间表”，倒排工期、挂图作战，努力把受疫情影响的进度抢回来。要健全会商机制，强化工作督导。各项目挂帅市领导要紧紧盯住项目进展，及时协调解决存在困难；各项目主管部门、镇（街道）、市属国企要千方百计加快

项目建设，奋力实现“双过半”。要主动靠前服务，强化要素保障。自然资源、财政等部门要组建工作专班，提前介入、主动服务，及时跟进项目进度，协力推动项目建设加速。要加大考评力度，发挥“指挥棒”作用。强化正向激励和反向约束，倒逼各责任单位提高工作主动性，切实扛起重点项目建设主体责任，树立“干好干坏不一样”的工作导向。（记者 康清辉）

项目建设，奋力实现“双过半”。要主动靠前服务，强化要素保障。自然资源、财政等部门要组建工作专班，提前介入、主动服务，及时跟进项目进度，协力推动项目建设加速。要加大考评力度，发挥“指挥棒”作用。强化正向激励和反向约束，倒逼各责任单位提高工作主动性，切实扛起重点项目建设主体责任，树立“干好干坏不一样”的工作导向。（记者 康清辉）



本报讯 我市工业企业复工复产正酣！位于石狮高新区的省重点建设项目——石狮建新轮胎项目一期取得节点进展。目前，宿舍楼已竣工，长度448米、宽度150米的工矿胎车间计划于今年7月建成投产，这也将是我市最大的单体厂房。初期投产预计将投入10条生产线，可日产工矿轮胎300条，年产值可达5亿元。

记者日前在项目建设工地看到，偌大的建设场地上，600余名建设者或绑钢筋、或做设备基础、或进行粉刷，现场一片忙碌。建设单位相关负责人易泽平介绍，项目复工后，现场同步抓好疫情防控和施工安全，争取将该项目打造为样板工程。

据介绍，建新轮胎项目预计总投资81.82亿元，建设用地1200亩。其中一期总投资为37.75亿元，建设用地564.6亩；二期总投资为44.06亿元，建设用地635.4亩。项目全部建成后，可实现年产工矿胎150万条、工程巨胎10万条、半钢子午胎1300万条、内胎垫带各300万条、胎面胶5万吨、中垫胶及胶条2万吨的生产能力，总产值超120亿元。基于轮胎行业创新发展的趋势，本项目将采用国际先进技术和生产设备，以智能化标准投入建设，提高智能化、自动化、信息化水平，全力打造“绿色环保、智能制造、智慧管理”的高新技术产业项目，为推进石狮高质量发展做贡献。（记者 尼松文 李荣鑫 文/图 通讯员 杨海翔）

国投集团28个在建项目全部复工

本报讯 在严格落实工地闭环管理、建筑工人按规定时间进行核酸检测、配足防疫物资等建设工地防疫工作的基础上，国投集团28个在建项目，目前已全部复工。

当下，该集团的在建项目囊括一重环湾快速路二期、二重环湾匝道工程等项目，灵秀山公园绿化提升、永宁外环线道路绿化等景观提升工程，实验小学危改提升、第八实验小学等教育类项目，八卦街核心区改造、建设镇中路口停车场等城市提质项目。

为确保项目有序推进，集团坚持疫情防控、复工复产和安全生产一起抓，既强化一线检查指导，也着力做好要素保障，督促施工单位自我加压、攻坚克难，千方百计把受疫情影响的进度赶回来。（记者 康清辉 通讯员 家乐）

高考补报名今起开始

本报讯 我市高考考生注意了，2022年福建省普通高考补报名工作4月25日开始，考生需在在规定时间内报名，逾期不再受理。

此次补报名对象有四类：一是报名参加2022年我省高职分类招考但未被录取、且符合2022年我省普通高考报名条件考生。被2022年高职分类招考录取的考生，不得再参加2022年普通高考。二是符合闽招委〔2021〕8号文件“报名条件”第（一）条第1项、学籍在2021年11月报名后至此次补报名前转入我省高中阶段学校并实际就读的应届毕业生考生。三是符合2022年我省普通高考报名条件但因特殊原因错过报名的其他人员。四是户籍在我省且出生后首次申报户口登记在我省（即其身份证号码前两位是“35”），但不符合“流入地”省份2022年普通高考报名条件的人员。参加此次补报名现场确认时，还须持“流入地”省级教育招生考试部门出具的书面证明等材料。

本次补报名可补报物理科目组普通类、历史科目组普通类。补报名工作包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段。符合补报名条件的考生须于2022年4月25日至27日，登录福建省教育考试院网站（www.eeafj.cn）“数字服务大厅-高考高招-高考考生报名系统”，进行网上账号注册、报名和缴费，逾期不予受理。网上报名缴费后，考生须于2022年4月28日至30日，持报名所需材料到本人所选择的确认点进行现场确认，逾期不予受理。（记者 许小雄）

2022年度社工职业水平考试开始报名

本报讯 4月24日，记者从石狮市民政局获悉，2022年度社会工作者职业水平考试定于6月18日—19日举行，我省的报名工作将于4月26日至5月5日进行。符合报考条件且尚未取得相关职业资格证书的村（社区）两委、社区专职工作者、村务工作者以及司法协理员、工会专职工作者、残疾人联络员等基层专职工作者可报考。

记者了解到，对参加社会工作者职业水平考试并取得相应社会工作者职业水平资格的（含党政机关、人民团体、事业单位编制内人员），凭上一年度取得的证书及个人身份证明，用人单位要一次性给予取得助理社会工作者资格证书的人员700元，取得社会工作者资格证书的人员1000元，作为参加资格考试人员的考试、教材及交通补贴；对取得社会工作者职业资格（除党政机关、人民团体、事业单位的编制内人员外）并实际从事社会工作领域一线或村务（社区）一线专职工作的社工师每月给予500元补贴，助理社工师每月给予200元补贴。

需要提醒的是，今年我省统一采用网上提交报名信息的方式组织报名，符合条件的人员应于2022年4月26日至5月5日登录福建省人事考试网上报名系统。按照疫情防控常态化要求，今年将加强报考人员属地化管理，报考人员原则上只能在现工作地或居住地报名参加考试。（记者 林富裕 通讯员 蔡清怡）